



ИСТОКИ

ПЛЮС



ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ ТУРОЧАКСКОГО РАЙОНА
№ 15 (72) 12 апреля 2017 года

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Новости Республики

2 страница

Нескучная классика

3 страница

Новости района

4 страница

Устав МО «Турочакский район»

7-12 страницы

Официальные документы

13 страница

Весенний призыв в армию

14 страница

Ко Дню космонавтики

17 страница

Пасха Христова

18 страница

Давайте знакомиться !

... Как правило, героями интервью становятся люди состоявшиеся, проявившие себя как специалисты или личности. Сегодня же мы знакомим наших читателей с новым для района человеком, у которого еще всё впереди, молодым врачом-инфекционистом Анной Овчаровой.

Анна Викторовна приступила к работе в Турочакской районной больнице в марте этого года. Уроженка Барнаула, она окончила лечебный факультет Алтайского государственного медицинского университета.

- Почему вы выбрали именно эту специализацию?

- Во-первых, это востребованная специализация. С нашего потока 10 человек пошли учиться по этому направлению, это довольно много, особенно если сравнивать с предыдущими годами. А во-вторых – это очень интересно, хотя для стороннего человека это, наверное, звучит странно, – смеется Анна Викторовна. - Многие заболевания постоянно меняют клиническую картину, вирусы мутируют и, соответственно, заболевание проявляется уже иначе. Здесь не получится просто действовать по единой выработанной схеме. Мне это интересно.

- Любите сложности?

- Пожалуй, да. Сложности помогают развиваться.

- Почему выбрали именно Турочак?

- Когда я училась на шестом курсе, на встрече с нами, студентами, приезжали представители различных медицинских учреждений, Алтайского края, Республики Алтай, других регионов, в том числе мы встречались и с главным врачом Турочакской РБ Валерием Семеновичем Пальчиковым. Из всех предложенных потенциальных рабочих мест именно Турочак предоставил самые, на мой взгляд, приемлемые условия. Меня вполне устроили и заработная плата, и подъемные, и возможность жить в служебном жилье. Когда через месяц я приехала в Турочак, я смогла лично



убедиться в том, что и условия работы очень хорошие, даже в Барнауле редко такое встретишь. Потом я поступила в интернатуру, на бюджетное место, снова созвонилась с Валерием Семеновичем и приехала в Турочак на практику. В то время здесь инфекциониста уже не было, и поначалу я даже испугалась.

Все-таки это большая ответственность, совет и помощь более опытного специалиста были бы кстати. Но я справилась и укрепилась в решении вернуться в Турочак по окончании вуза.

С начала марта этого года я снова приехала в Турочак, уже как молодой специалист.

Продолжение на 2 стр.

С Днём ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД России

Приказом Министра внутренних дел Российской Федерации от 12 августа 2010 года № 580/17 апреля объявлен Днем ветерана органов внутренних дел и внутренних войск МВД России. В этот день мы отдаем дань уважения и благодарности всем, кто посвятил свою жизнь защите граждан, обеспечению законности и борьбе с преступностью в стране.

Ваша верность гражданскому долгу и выбранному жизненному пути вызывают заслуженное уважение. Ваш большой профессиональный и жизненный опыт незаменим для воспитания новых поколений защитников правопорядка, формирования у них чувства патриотизма, ответственности и долга перед Отечеством.

Вы всегда были и остаетесь примером мужества и чести, верными хранителями и гарантами преемственности лучших традиций.

Выражаем сердечную благодарность за ваш труд, неравнодушие и готовность прийти на помощь. Желаем вам крепкого здоровья, долголетия и благополучия.

Глава МО «Турочакский район» Владислав Рябченко

Глава Администрации МО «Турочакский район» Василий Сарайкин



На прошедшей 10 апреля планёрке под председательством главы Администрации Турочакского района Василия Сарайкина были затронуты и обсуждены вопросы местного значения, а так же заслушаны доклады о работе отделов Администрации.

Новости образования

С нового учебного года в Турочаке начнёт действовать два кадетских класса, сейчас идёт подготовка педагогов, форма будет закупаться родителями за свой счёт, поскольку пока бюджетных денег на это не предусмотрено.

Завезены новые учебники, сумма потраченная на приобретение 2.5 млн. рублей. Полностью укомплектовано оборудование для проведения ОГЭ и ЕГЭ.

Проблему надо решать, это важно для многих жителей района

Этим летом в Турочакском районе будут обустроены пешеходные переходы вблизи школ и детских садов, для проведения этих работ делается схема дорожного движения

вблизи объектов. Такая схема намного упрощает жизнь всем: к примеру, при наличии схемы дорожного движения населённого пункта в случае ДТП у страховых компаний меньше возможности отказать пострадавшему в выплате возмещения ущерба. Это немаловажный фактор для многих жителей Турочакского района. Василий Вениаминович дал поручение «привязать» дороги к этому проекту, поскольку классы и детские учреждения разбросаны по всему Турочаку.

Перспективы развития

В рамках целевой Федеральной программы по развитию туристической инфраструктуры и улучшению инвестиционного климата рабочей группой решено включить в целевую программу два объекта: дорога Турочак – Бийск, и дорога до границы с Кемеровской областью. Эти предложения будут согласовываться с нашими соседями Новосибирской и Кемеровской областями, Республикой Хакасия и Алтайским краем, и переданы как совместный проект. Все эти территории рассматривают-

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

ся, как единая туристическая зона. Срок действия программы планируется с 2019 года по 2025 годы.

Информация от ЕДДС

Приобретены оповещатели, которые будут установлены в малоимущих семьях. Так же поступили оплаченные ранее четыре спутниковых телефона, они будут переданы в труднодоступные сёла старостам, поставлены на подотчёт сельских Администраций.

Специалистами МКУ «ДХУ» устранены утечки на водопроводе в Верх-Бийске, причина которых – большая изношенность коммуникаций. В Курмач – Байголе поменяли насос, вышедший из строя.

Санитарная очистка

Василий Вениаминович призвал всех жителей района навести порядок возле своих домов, магазинов: мусор, вытаивающий после зимы создаёт не самую лучшую картину.

Пресс-служба
Администрации МО
«Турочакский район»

Вместе против террора



Перед собравшимися выступили ректор Горно-Алтайского государственного университета Валерий Бабин, член Общественной палаты региона Эжер Татин, руководитель местной культурно-спортивной общественной организации «Военно-патриотический поисковый

клуб «Разведчик специального назначения» Сергей Полюдов. От лица молодежи выступила Татьяна Щеголькова.

Террористический акт в Санкт-Петербурге коснулся и жителей региона: от взрыва пострадали супруга и внука президента

В эти дни в большинстве городов России проходят антитеррористические акции памяти и солидарности «Вместе против террора». Люди выходят на улицы, чтобы отдать дань памяти погибшим во время террористического акта, совершенного 3 апреля 2017 года в метро Санкт-Петербурга. Такая акция прошла в Горно-Алтайске в субботу и собрала около двух тысяч человек, сообщила «Новостям Горного Алтая» представитель комитета по национальной политике и связям с общественностью Республики Алтай.

Ассоциации туристских организаций Республики Алтай Сергея Зяблицкого, они ехали в одном вагоне со смертником. Сергей Зяблицкий также присутствовал на митинге.

«Сегодня мы собрались здесь не по каким-то политическим интересам, не по национальным признакам, мы собрались, чтобы еще раз сказать о том, что наших

жителей не испугать, не согнуть, не сломить. Так случилось, что в вагоне, где произошел взрыв, находились моя супруга и моя внучка. Мои родные по-прежнему находятся в больнице, во вторник будет известно, что будет дальше. Они проходят лечение, держатся хорошо. Много людей обращаются к ним, предлагают помощь, в том числе, в переезде. Это говорит

о том, что боль нас всегда объединяет. Но мне бы хотелось, чтобы таких болезненных моментов было как можно меньше», — сказал Зяблицкий.

Он напомнил, что в петербургском теракте погибли 14 и пострадали около 50 человек, но смертник, подчеркнул он, «буквально похоронил еще двух человек — это его родители». «Представляете, какую участь этот молодой человек преподнес своим родителям? Как им жить дальше? Им придется жить и нести ответственность за то злодеяние, которое он совершил», — добавил Сергей Зяблицкий.

«Объединение нас, россиян, всегда должно быть, независимо от событий, которые происходят. Друг к другу всегда нужно относиться по-доброму, терпеливо, толерантно. Быть добру, и нет — террору», — сказал он.

<http://www.gorno-altaisk.info/>

Сотрудничество на Евразийском пространстве

В Государственном Совете Татарстана прошел круглый стол по проблемам межрегиональной интеграции и гуманитарного сотрудничества на Евразийском пространстве. По приглашению председателя Комитета ГС РТ по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиля Валеева, в мероприятии приняли участие депутат Государственной Думы РФ Иван Белеков, Государственный советник Республики Саха (Якутия) Андрей Борисов и председатель Союза писателей Республики Алтай Бронтой Бедюров.

«Убежден, что без гуманитарного сотрудничества, межкультурного диалога нельзя говорить об экономической интеграции. Сегодня все больше осознаем, что духовно-культурный потенциал является фундаментом экономического развития», — отметил в своем выступлении депутат Госдумы, член Комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Иван Белеков.

По его мнению, Татарстан играет роль координирующего центра в интеграционных процессах в России.

Государственный советник Республики Саха (Якутия) Андрей Борисов сообщил присутствующим о внесении предложения по созданию в Москве Евразийского культурного центра. «Оно поддержано на уровне Министерства иностранных дел России. Нам не-

обходимо приезжать в Москву и системно вести работу, а для этого должен быть центр, где будет представлена наша культура», — сказал он.

Говоря о значении регионально-фактора для укрепления федеративного российского государства, председатель Союза писателей Республики Алтай Бронтой Бедюров отметил, что огромный опыт Татарстана должен быть использован для противостояния попыткам разобщения народов России.

В заключительном слове Разиль Валеев подчеркнул, что интеграция тюркских народов требует, прежде всего, сохранения единой российской государственности. «Разговор был плодотворным и своевременным», — отметил он. — Только объединив усилия, мы можем сохранить свое место и развиваться в современном мире».

По завершению работы участни-



ков круглого стола Председатель Государственного Совета Татарстана вручил Бронтою Бедюрову Благодарственное письмо за весомый вклад в развитие межкультур-

ных и межнациональных связей между двумя республиками.

Пресс-служба
депутата Госдумы

Аэропорт Горно-Алтайска сможет принимать самолеты при плохой видимости

В Республике Алтай начались работы по снижению эксплуатационного метеоминимума аэропорта. Это позволит принимать самолеты при погодных условиях в три раза более сложных, чем это возможно сейчас. Работы проводит и финансирует Государственная корпорация по организации воздушного движения, сообщил директор аэропорта Сергей Круглов.

По его словам, в итоге это улучшит регулярность полетов и снизит число уходов воздушных судов на запасные аэродромы во время сложных метеословий. Это один из факторов, который повысит привлекательность аэропорта для авиоперевозчиков, поскольку сейчас,

когда из-за туманов или облачности самолеты зачастую вынуждены садиться в Новосибирске, авиакомпании терпят убытки. Кроме того, из-за этого сразу «сыпется» все расписание.

Круглов уточнил, что будут разработаны новые схемы захода воз-

душных судов на посадку с использованием спутниковых технологий. Метеоминимум по видимости будет существенно снижен с 3,3 тысячи метров до 1,2 тысячи метров, по высоте облачности — с 220 метров до 65 метров.

«Другими словами, самолеты смогут приземляться в нашем аэропорту при худшей видимости и более низкой облачности, чем могут сейчас», — цитирует его пресс-служба правительства.

Работы планируется завершить до конца текущего года, их стоимость превысит 1 млн рублей.

<http://www.gorno-altaisk.info/>

На Алтае на три года запретили охоту на лося

Глава Республики Алтай Александр Бердников подписал постановление правительства №68 от 29 марта 2017 года о запрете любительской и спортивной охоты на лося.

Охота на лося запрещается в охотничьих угодьях на территории региона, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения (где она и так запрещена), до 31 декабря 2020 года.

Запрет на охоту установлен в целях охраны и воспроизводства это-

го животного из-за его низкой численности на территории региона.

Власти республики уже вводили запрет на охоту на лося два года назад до 31 декабря 2016 года, сообщает пресс-служба правительства.

<http://www.gorno-altaisk.info/>

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Всероссийский детский центр «Смена»

Отдел образования приглашает талантливых и одаренных детей Турочакского района для отдыха и оздоровления во Всероссийский детский Центр «Смена» г. Анапа.

С 29 мая по 18 июня 2017 года в Центре пройдет смена профориентационной направленности «Парк Будущего».

Для участия в смене приглашаются обучающиеся 10 классов. Путевки на смену предоставляются бесплатно, а стоимость поездки, оплачиваемой родителями, составляет примерно 30-32 тыс. рублей.

При отборе участников смены комиссия руководствуется Приказом Министерства образования и науки Республики Алтай от 20 октября 2017 года №1472 «Об утверждении Положения о порядке отбора и направления обучающихся общеобразовательных организаций в Республике Алтай в Федеральные государственные бюджетные образовательные учреждения «Всероссийский детский центр «Орлёнок», «Океан», Международный детский центр «Артек» и федеральное государственное учреждение дополнительного образования детей «Федеральный детский оздоровительно-образовательный центр «Смена», который размещен на официальном сайте Турочакского отдела образования в разделе «Летний отдых».

Приём заявок осуществляется до 14 апреля 2017 г. По всем вопросам обращаться в Отдел образования, тел.22-6-06, 24 кабинет.

Отдел образования

Нескучная классика от Алены Леденёвой



Удивительный концерт состоялся в первой декаде апреля в Турочакском Доме Творчества и Досуга. Словно теплый весенний ветерок ворвавшийся в открытое окно он согрел души пришедших в зрительный зал. И это сравнение не случайно. В апреле всё вокруг пробуждается, распускаются первые цветы, природа как бы приоткрывает свои сокровищницы. На турочакской сцене же в этот день блистали изумруды - произведения из сокровищницы мировой классики, мастерски преподнесенные артистами ДТД, преподавателями и учениками ДШИ. Это было по истине потрясающее зрелище!

С первого номера, а это была ария Одетты из оперетты Имре Кальмана «Баядера» стало понятно – скучать не придется! Звонкоголосая Алена, представшая в роскошном наряде, с первых нот покорила публику, а та замерла сидела не шелохнувшись, дабы не потерять состояние единения с душой артиста, голосом разлившейся по залу...

Не успели еще зрители опомниться от первого культурного шока, как тут же голос Алены

уже взвился соловьем и поразила зал новыми виртуозными каденциями. Да, это был знаменитый романс Алябьева «Соловей», который публика приняла оглушительными аплодисментами и выкриками «Браво!» С этим блестящим номером турочакские зрители впервые познакомились еще на «Вечере романсов», который состоялся в ноябре прошлого года и с радостью восприняли возможность еще раз послушать это великодушное произведение.

Следующей была «Неаполитанская песенка» - одна из самых ярких пьес «Детского альбома» Чайковского. Алена Леденева спела ее а капелло со студией вокала «Солнечный ветер». В звучании этой зажигательной мелодии перед глазами очарованного слушателя встает ничто иное, как картина веселого итальянского карнавала.

И вот через какое-то время зритель уже находится в лавке кукольника (Марина Минжулина), который повествует рассказ о механической кукле, умеющей петь. И зритель мог насладиться арией механической куклы Олимпии на французском языке. А кто же эта кукла? Так всё та же – Алена! Замечательная кукла – нарядная, шевелит руками, танцует и поет. Да, вот беда – завода ключиком хватало ненадолго, поэтому песню удалось исполнить полностью только в три захода. А впрочем, так и было задумано. Оригинальный номер!

Запомнилось и еще одно их совместное выступление. На этот раз Марина предстала в образе Весны, который ей очень к лицу, а Алена – в образе Снегурочки, и исполнила одноименную арию из оперы Римского-Корсакова. Украсили и несколько разбавили вокальные номера концерта преподаватели и ученики Турочакской ДШИ, исполнив ряд классических инструментальных произведений таких композиторов, как Вивальди, Бах, Медведовский, Огинский, а хореографический ансамбль «Деол» подарил «Медленный вальс».

Яркий, запоминающийся номер получился у Натальи Ткаченко, в ее исполнении прозвучала ария Алоизии из рок-оперы «Амадей Моцарт». Трогательное, лирическое выступление гармонично дополнила подтанцовка Екатерины Дьянковой, Анастасии Енерковой и Викторины Мацулевич.

Валентина Колесник подарила залу удивительно красивую арию Гризабеллы «Память» из мюзикла «Кошки» Эндру Уэббера. Хотя она не только украсила этот концерт пением, но и создала основную часть костюмов, в которых блистали артисты, а в первую очередь Алена Леденева.

Какими только вокальными номерами Алена не одарила зал на этом концерте. Это монолог и ария Адель из оперетты Иоганна Штрауса «Летучая мышь», ария из словословия Девы Марии «Магнификат» Иоганна Себастьяна Баха, знаменитая «Карамболина» из оперетты Имре Кальмана «Фиалка Монмартра», и конечно же – «Кармен» из одноименной оперы Жоржа Бизе. Сногсшибательной была и ария Плава Лагуны из фильма «Пятый элемент» - подлинная ария «Il dolcesuono» из оперы «Лючия ди Ламмермур» итальянского композитора Гаэтано Доцентти.



Финальным громким аккордом концерта стал «Дуэт Кристины и Призрака» из мюзикла Эндру Уэббера «Призрак оперы». Мощная музыка и исполнение этого произведения Александром Вдовкиным и Аленой Леденевой привело зал в такой восторг, что аплодисменты долго не смолкали. А сколько было цветов и поздравлений с удачной премьерой!

Всем кто принял участие в этом необычном и неординарном концерте огромное спасибо – вы покорили сердца зрителей.

Можно смело сказать, что этот воспитательный концерт нескудной классики стал новой вехой в культурной жизни Турочака. А то ли еще будет!

Виталий Тришин

ГОСТЬ НОМЕРА

Давайте знакомиться!

Продолжение. Начало на 1 стр.

Мне выделили место в общежитии, 14 марта я вышла на работу. Опыт, конечно, колоссальный. В первые дни принимали и по 17, 20, даже 30 человек, 15-16 – это обычно...

Недавно освобожденный ведомственный дом, и, при содействии администрации и руководства, в него заселилась я. Жить в отдельном доме – это, согласитесь, дорогого стоит.

- Какие вы, как инфекционист, можете выделить болевые точки для Турочакского района.

- Это, конечно, все клещевые инфекции. В марте уже обращались двое укушенных клещами, готовимся к большой волне обращений – погода способствует активности клещей. Из Артыбаша сообщают, что и там есть случаи, причем клещи нападали на людей не в лесу, а в огороде, на улицах села. По ВИЧ ситуация неблагоприятная, что для туристического региона, к сожалению, не удивительно. Много случаев туберкулеза, мы стараемся держать ситуацию под контролем, работаем с уже выявленными больными и носителями, проводим профилактические мероприятия. Неблагополучна обстановка и по вирусным инфекциям, в частности, вирусному гепатиту...

Поэтому, пользуясь случаем, снова и снова призываем жителей быть внимательными к своему здоровью, не пренебрегать техникой безопасности, профилактикой, профосмотрами, проходить вовремя флюорографию, сдавать анализы на инфекции... Это не занимает много времени и не требует затрат, но поможет сохранить жизнь и здоровье.

Заместитель главного врача **Татьяна Кандаракова** прокомментировала:

- Инфекциониста в нашем районе не было около года. И это серьезная проблема. Район, эндемичный по клещевому энцефалиту просто не может нормально функционировать без такого специалиста, к тому же есть у нас и другие проблемы по ее профилю. Анна Викторовна, несмотря на молодость, уже зарекомендовала себя как грамотный специалист, исполнительный, работоспособный, она не боится трудностей и готова совершенствоваться.

Мы очень благодарны администрации района за содействие в решении жилищного вопроса. Это очень серьезный стимул для молодого специалиста, чтобы изменить свои планы и приехать в сельскую местность. Именно предоставление жилья может стать решающим фактором при выборе молодым специалистом места работы по окончании медицинского вуза.

Конечно, это не решает полностью кадрового голода, нам необходимы еще педиатр, терапевт, дерматолог, для решения этого вопроса главврач РБ Валерий Пальчиков встречается со студентами медвузов, приглашает молодых специалистов познакомиться с районом. Сейчас в РБ появился новый инфекционист, а в ближайшем будущем появится психиатр-нарколог – тоже молодой специалист, с которым районная больница заключила договор, оплатила интернатуру. Выхода нового специалиста на работу ждем этим летом.

Елена Иванова

Уважаемые дорожники, предприниматели!

По итогам зимних сходов сел Турочакского района, наши односельчане дали высокую оценку качеству и профессионализму проведенной работы по очистке улиц и переулков от снега и зимнему содержанию региональных дорог, центральных улиц райцентра, **объявляю публичную благодарность:**

ОАО «Турочакское ДРСУ» - директор **Анатолий Васильевич Исаков;**

МКУ «Дорожно-Хозяйственное Управление» - директор **Юрий Анатольевич Синкин;**

БУ «Коммунальщик» - директор **Михаил Алексеевич Кузнецов;**

Предпринимателям - **Пыжанкину О. П., Титову М. Б., Кавалову С.Н., Пустогачеву М.А., Казанцеву В.А., Чепкасову С.Г., Заболотнову Е.С., Ульяникову Г.Г., Арапан Е.Н., Романову О.А., Кыргызову А.Ю., Дружинину О.В., Какаулину В.В., Минченко А.А.**

Спасибо за работу!

Глава района В.В. Рябенко

Отключение электроэнергии

В период с 18.04 по 21.04.2017 года, Турочакским РЭС будут проводиться плановые ремонтные работы с отключением электроэнергии по линиям ВЛ 10 кВ.

В период плановых работ будут выборочно отключаться населенные пункты с.Лебедское; с.Турочак; с.Тондошка; с.Каяшкан; с.ст. Кебезень; с.Кебезень; с.Сюря; с.Верх-Бийск; с.Усть-Пыжа; с.Озеро-Куреево; с.Дмитриевка; с.Удаловка; с.Новотроицк; с.Иогач; с.Артыбаш. Веерные отключения будут в дневное время с 8.00ч. до 17.00ч.

ЕДДС Турочакского района

Нужна ли служба медиация в школе?

Отдел образования администрации Турочакского района Муниципального образования «Турочакский район» в лице начальника отдела образования Натальи Черепановой всегда уделяет большое внимание повышению квалификации работников образования. В начале марта мне предложили пройти курсы по программе дополнительного профессионального образования «Медиация в образовании» в объеме 72 часа.

Я сразу задумалась, а нужны ли мне эти курсы. Буду ли я использовать полученные на курсах знания в своей работе. Подумала и согласилась. Оказалось, что подобные чувства испытали все, кому предстояло их пройти. А это еще восемь коллег и среди них пять из нашего района. Это Е.С. Кен, А.Н. Санженикова, А. И. Опарина, Е.М. Кобзарь, методист РМК отдела образования администрации Турочакского района. Наши сомнения очень быстро рассеялись. С первых минут обучения курсы нас очень заинте-

ресовали: преподаватели курсов использовали интересные методы и приемы: лекции, тренинги, игры, практикумы, постепенно мы все начали разбираться в сути работы медиатора – независимого лица, привлекаемого сторонами в качестве посредника в урегулировании спора для содействия в выработке сторонами решения по существу спора и примирения. Работа медиатора очень интересна, увлекательна, а служба медиации, в которую могут входить учителя, родители, ученики необходима в каждой школе для урегулирования

возникающих конфликтов между учителями, родителями, учениками и т.д. От грамотного решения проблемных ситуаций зависят отношения между людьми, а часто и их судьбы.

Очень быстро нам всем стало ясно, что медиатор в школе нужен. Нужен специально обученный, который мог бы создать службу медиации в школе. Привлечь к работе учителей, учащихся, родителей, а самое главное, поделившись с ними полученными на курсах знаниями, научить их работать по ликвидации конфликтов и примирению сторон. Все мы, прошедшие курсы, очень благодарны начальнику отдела образования Черепановой Н.С., администрации школ за предоставленную возможность пройти курсы. Особую благодарность хочется выразить организаторам курсов Автономного учреждения Республики Алтай «Комплексный центр социального обслуживания населения». Директору Тадыровой Н.И., заведующей



организационно-методическим отделением АУ РА КЦСОН Тадыровой М.Н., психологу АУ РА «КЦСОН» Согодиной С.М., специалисту по социальной работе АУ РА «КЦСОН» Шаманаевой М.А.

*Кулакова Л.Д., учитель
Озеро-Куревской школы.*

ЭХО СОБЫТИЯ

Чествование работников культуры

Шестого апреля в Доме Творчества и Досуга состоялось чествование работников культуры. Сам профессиональный праздник работников культуры ежегодно отмечается 25 марта, с чем мы уже успели их поздравить рядом публикаций в районной газете.

Трудно представить какой-либо календарный, профессиональный праздник, сельский, детский, семейный без участия работников культуры. Есть такая профессия дарить радость людям, создавать праздничное настроение, и это профессия – работник культуры!

Теплые слова поздравления в адрес праздничных людей прозвучали от главы Турочакского района Владислава Рябченко и директора ДТД Александра Терновых. Было отмечено, работники культуры делают важное дело – лечат души, дарят свои сердца тепло зрителям, чего порой так не хватает в нашей жизни. Пожелали работникам культуры здоровья, семейного счастья, чтоб душа была крылатой. Новых песен, новых творческих успехов, вдохновения. И чтобы культурные мероприятия были во благо района и Республики Алтай.

Почетной грамотой Министерства культуры Республики Алтай

награждена Лариса Селехова – художественный руководитель Бийкинского СДК, Грамотами МО «Турочакский район» награждены Алена Леденева – режиссера Турочакского ДТД, Наталья Ткаченко – художественного руководителя вокального казачьего ансамбля «Лада», Людмила Козлова – технический работник Турочакского ДТД.

Благодарственные письма за участие в концертах, творческих проектах ДТД и конкурсах вручены Анастасии Енерековой, Виктории Мацулевич, Ольге Ловягиной, Руслане Качаловой, Александру и Дмитрию Степанюк, Наталье Богоявленской и Светлане Елфимовой, Ивану и Валентине Колесник, Артему Богомолову, Егору Колосову.

Кроме того, поздравила работников культуры с профессиональным праздником директор УСПН «Турочакского района» Светлана Манжосова и поблагодарила их за

совместную плодотворную работу в проведении праздников для семей и детей, вручив при этом Александру Терновых поздравительный адрес и торт.

Поздравили работников культуры также представители АНКО социальной поддержки и развития детства «Радуга», сказали добрые слова, благопожелания и вручили подарки.

Ну, а какой праздник может быть без концерта? Вот праздничные люди его сами себе и устроили: спели и показали яркие номера из разных концертов, проходивших ранее. В праздничном концерте, посвященном Дню работника культуры приняли участие: Марина Коркина, Егор Колосов и Наталья Ткаченко, Элина Божко, вокальная группа «Надежда», вокальная группа «Ретро», детский фольклорный коллектив «Златица», Руслана Качалова и Александр Вдовкин, Александр и Татьяна Лобода, Марина Минжулина, Ольга Чернова и Алена Леденева.

Еще раз с праздником вас, дорогие работники культуры. Благодаря вашему труду культура у нас в районе на очень высоком уровне!

Виталий Тришин

СПОРТ

Поздравляем!

07-09 апреля 2017г. в.с. Онгудай прошли соревнования VIII летней Спартакиады учащихся России 2017г. по дзюдо.



Сборную команду Турочакского района представляли десять воспитанников педагога дополнительного образования МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ» (МОУ «Июгачская СОШ» - Шарагова Николая.

Наши ребята достойно показали себя на соревнованиях и заняли призовые места:

Бедюрова Суркурай – I место;

Кучуков Максим – II место; Шурова Милана – III место; Кармацкая Маргарита - III место;

Догадина Лилия - III место. Поздравляем наших дзюдоистов и их тренера с победой! Желаем дальнейших спортивных побед!

*МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ»
Фото – Шурова Милана*

ДАТА

Ничто не забыто

11 апреля 2017 года – Международный День освобождения узников фашистских концлагерей. В этот день узники лагеря смерти Бухенвальд подняли интернациональное восстание и захватили лагерь, и тем самым спасли себя от неминуемой гибели.



За годы Второй мировой войны через фашистские лагеря – смерти прошло 18 миллионов человек. Узниками концлагерей были женщины, дети и старики. На беззащитных людях ставили медицинские эксперименты и заставляли до изнурения работать. Их морили голодом, сжигали в печах и травили в газовых камерах.

Волонтеры в каждом селе Турочакского района распространяли информационные листовки среди населения, ведь помня о погибших, мы должны низко поклонить-

ся всем живущим, кого коснулось то страшное лихолетье.

Администрация района

Усть-Пыжинский клуб приглашает всех желающих принять участие в шестом ежегодном вокальном конкурсе

«Две Звезды»,

посвящённому празднованию Победы в ВОВ 1941-1945г.г.

В конкурсе принимают участие дуэты. Каждый творческий дуэт представляет две песни:

1) песню военных лет или песню о великой отечественной войне;

2) любую мирную песню (о мире, дружбе, любви и т.д.) Количество участвующих пар ограничено.

При необходимости участники делятся на две возрастные категории: взрослые, дети.

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку

(можно по тел.

8-963-510-8522,

8-983-329-1244),

заведующей Усть-Пыжинским клубом Николаевой Надежде

Алексеевне, не позднее 30 апреля 2017 г.

В заявке указываются имена, фамилии, возраст участников и репертуар для исполнения. Победителям, занявшим призовые места, вручаются Дипломы I, II, III степени и денежный приз.

Финансирование конкурса «Две Звезды» осуществляется за счет привлечения средств спонсоров.

Приглашаем к сотрудничеству, желающих помочь и внести свой вклад в реализацию данного конкурса, целью которого является содействие сохранению и популяризации песен военных лет и песен о Великой Отечественной войне.

СРЕДА, 19 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России»
* 6.07, 7.07, 8.07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ
* 6.35, 7.35, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ

14.00 Вести
* 14.40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)

МАТЧ! Профилатика на канале с 10.30 до 14.00
14.00 Новости
14.05 «Кто хочет стать легионером?» Дневник реали-ти-шоу (12+)

(16+)
01.05 Все на футбол!
01.40 Футбол. «Барселона» (Испания) - «Ювентус» (Италия). Лига чемпионов. 1/4 финала. Прямая трансляция

НТВ 05.00 Т/с «Дорожный патруль» (16+)
Профилактические работы на канале с 06.00 до 14.00
14.00 «Место встречи» (16+)

РОССИЯ К Профи-латика на канале с 06.30 до 14.00
14.00 Д/ф «Ядерная любовь»
15.00 Новости культуры

21.15 «Власть факта»
22.00 Д/ф «Необыкновенное путешествие обелиска»
23.00 Д/с «Заслуженный бездельник Российской Федерации. Валерий Сировский»

5 05.00 Х/ф «День радио» (16+)
07.00 «Утро на 5»
09.00 Сейчас
09.40 Т/с «Дальнобойщики» (16+)

09.00 «Ранние пташки»
11.00 «С добрым утром, малыши!»
11.25 «Пляс-класс»
11.30 М/с «Робокар Поли и его друзья»

ОТР 05.00 «Большая страна. Общество» (12+)
05.55 «Удачные советы» (12+)

10.05 «Прав!Да?» (12+)
11.00 Новости
11.05 Календарь (12+)
12.00 Новости
12.05 «Большая страна. Общество» (12+)

У Профилатика на канале Тв Центр Сибирь с 06.00 до 16.00
16.00 «Естественный отбор» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 20 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России»
* 6.07, 7.07, 8.07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ
* 6.35, 7.35, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ

МАТЧ! 06.45 Х/ф «Золотой лёд-3: В погоне за мечтой» (16+)

НТВ 05.00 Т/с «Дорожный патруль» (16+)
06.00 Сегодня
06.05 Т/с «Дорожный патруль» (16+)

13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 Сегодня
16.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)

РОССИЯ К 06.30 Еврорьюс
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15 Т/с «Пустая корона: Война Алой и Белой розы. Генрих VI» (16+)

00.45 Д/ф «Ядерная любовь»
01.35 Джованни Соллима, Ваган Мартirosян и симфонический оркестр Москвы «Русская филармония». Л. Лео. Концерт ре минор для виолончели, струнных и basso континуо

5 05.15 Х/ф «Аллегро с огнем» (12+)
07.00 «Утро на 5»
09.00 Сейчас
09.30 Т/с «Дальнобойщики» (16+)

Корусь 09.00 «Ранние пташки»
10.55 «С добрым утром, малыши!»

17.00 «Ералаш»
18.00 «Лабораториум»
18.25 М/с «Смешарики. Пинкод»
20.00 «Бум! Шоу»

ОТР 05.00 «Большая страна. Люди» (12+)
05.55 «Удачные советы» (12+)

17.00 ОТражение (12+)
21.00 Новости
21.05 «Прав!Да?» (12+)

У 06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.45 Х/ф «В полосе прибоя» (12+)

Госуслуги без очереди
Получайте госуслуги без очередей и сложностей на gosuslugi.ru
госуслуги Проще, чем кажется

Весенний призыв, сроки проведения, нововведения

В России начался весенний военный призыв. По плану в армию отправятся 142 тысячи молодых россиян. Призыв на военную службу граждан с 1 апреля по 15 июля 2017 г. проводится на основании указа президента РФ от 30 марта 2017 г. № 135.

Когда начинается весенний призыв в армию 2017 года?

Всех ребят призывного возраста в данный момент, вне всяких сомнений, волнует вопрос, когда начинается весенний призыв в 2017 году в армию на срочную службу. Согласно нормативно-правовым документам РФ в этом году, впрочем, как и в прошлом, весенний призыв начинается 1 апреля. Дата эта для кого-то связана с юмором и весельем, но только не для юношей-призывников и их родственником. Как правило, дата начала весеннего призыва уже является датой проведения первых медицинских комиссий в военкомате.

Когда заканчивается весенний призыв?

В отличие от осеннего призыва, длительность которого составляет в среднем 91 день, весенний призыв продолжается на 15 дней больше, то есть 106 дней. Другими словами, весенний призыв 2017 года заканчивается 15 июля.

Срок службы

Наверняка, многие ребята слышали об увеличении срока службы до 1,8 лет в 2017 году, однако активно распространяющуюся информацию в СМИ на эту тему, эти слухи оказались чьей-то выдумкой. Юноши, которых заберут в армию в весенний призыв 2017 года, будут служить **12 месяцев (1 год)** вопреки всем слухам об изменении срока службы.

Что включает в себя весенний призыв?

Понятие призыва крайне важно, и призывник должен знать, что в себя включает этот процесс. Так первым и, по сути, определяющим исход следующих этапов является медицинское освидетельствование

юноши-призывника в военкомате. Далее - заседание районной призывной комиссии, по итогам которой принимается решение о судьбе молодого человека относительно службы в армии. Так юноша может быть направлен на службу, освобожден от призыва или вызван на повторную медкомиссию в военкомат через полгода в связи с временными проблемами со здоровьем.

Замечу, отдать свой священный долг стране могут далеко не все. К примеру, те граждане, у кого не снята или не погашена судимость, те, кто находится под следствием или судом либо отбывает условное наказание на военную службу не призываются.

Первые шаги призывника:

- Получив повестку призывник обязан прийти на заседание призывной комиссии, где будет принято решение о призыве на военную службу или получении отсрочки.

- В установленное время необходимо явиться на сборный пункт призывников.

- На сборном пункте призывник проходит медосмотр, получает военное обмундирование, жетон с личным номером и банковскую карту для начисления денежного довольствия, электронный военный билет и специальный армейский несессер с предметами и средствами личной гигиены.

- В течении суток призывник должен убыть с призывного пункта в свою военную часть. В случае если формируется отправка в дальние регионы, ребят могут задержать и на более длительное время, поэтому на сборном пункте созданы все условия для жизни — трехразовое питание, комнаты отдыха.

Нововведения

В последнее время отношение призывников к военной службе

довольно сильно поменялось. Если раньше от службы в армии предпочитали всеми правдами и неправдами увильнуть, то теперь количество уклонистов уменьшилось в разы.

За последние годы были реализованы многие новшества, которые позволили сделать службу в армии не только привлекательной, но и перспективной.

К примеру, срок службы по призыву сократился с 2 лет до 1 года. Это весьма существенно. Вспоминается то время, когда в сухопутных войсках служили 2 года, а на флоте вообще 3. Тогда среди призывников ходила шутливая поговорка, мол, лучше 2 года в сапогах, чем 3 в ботинках.

С этой весны изменен порядок вручения повесток: теперь призывники должны сами прийти в военкомат для получения повестки - в течение двух недель с начала призыва. Если нет возможности сделать это, необходимо предоставить призывной комиссии официальный документ с объяснением причины. В отношении новобранцев, которые проигнорируют требование, может быть возбуждено административное или уголовное дело.

Стоит напомнить, что в соответствии с УК РФ за уклонение от призыва на военную службу, при отсутствии законных оснований для освобождения от службы, предусматривается **наказание в виде штрафа в размере до 200 тыс. руб-лей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо арестом на срок от 3 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет.**

Думаю, те призывники, которые стремятся выбрать военную часть получше или какой-то определенный род войск, будут приходить в военкомат первыми.

Сегодня службу по призыву делают более комфортной, в том числе и с психологической точки зрения, и другие нововведения. Так, из военной части можно связаться с домом по мобильному телефону.



Мало того, по социальному проекту «Позвони маме» солдатам бесплатно предоставляются две сим-карты с льготными условиями для общения.

Правда, есть и ограничения. Если солдат или сержант находится в карауле, наряде, на учениях – пользоваться мобильной связью ему запрещено. Среди нововведений стоит отметить полное освобождение военнослужащих от хозяйственных работ. Их выполнением занимается гражданский персонал. Одной и очень важной составляющей повышения престижа армии является создание нормальных условий для прохождения службы по призыву. Теперь согласно новым требованиям во всех спальных помещениях солдат и сержантов должны быть душевые кабины.

Кроме того, практически везде внедрен переход на организацию питания по принципу шведского стола. При этом в обязательном порядке присутствуют два-три первых и вторых блюда на обед. Во всех частях созданы чайные комнаты и уголки отдыха.

Вопросы мотивации

Говоря о преимуществах, которые дает сегодня служба по призыву, необходимо выделить возможность бесплатно получить второе высшее образование и попасть на службу в научную или спортивную роту.

Необходимо также заметить, что сейчас юноши, не прошедшие военную службу по призыву без уважительной причины, не могут поступить на государственную службу. Зарплата военнослужащего по призыву, то на сегодня она составляет 2 тыс. рублей, независимо от звания, за воинские звания, должности и особые условия прохождения военной службы полагаются надбавки.

Нельзя не сказать, что в период проведения призыва родителям призывников предоставляется возможность следовать с ними до воинской части. По прибытии родителям показывают и рассказывают, где и как будет организовано питание и размещения их детей.

Контактные телефоны по вопросам призыва в Республике Алтай

Должность	Ф.И.О.	Контактный телефон
Глава Республики Алтай, Председатель Правительства Республики Алтай (Председатель призывной комиссии)	Бердников Александр Васильевич	8(388-22) 2-31-32
Военный комиссар Республики Алтай	Денисенко Олег Михайлович	8(388-22)2-11-05
Начальник отдела подготовки и призыва на военную службу военного комиссариата Республики Алтай	Громоздин Андрей Александрович	8(388-22) 2-73-77
Военная прокуратура Бийского гарнизона	Вершинин Андрей Борисович	8(3854) 33-17-50
Прокуратура г.Горно-Алтайска	Мылицын Николай Викторович	8(388-22) 2-27-02
Министерство Внутренних дел РА	Гаврилин Павел Владимирович	8(388-22) 2-21-59 8 (388-22) 9-23-64
Глава МО «Турочакский район» (Председатель призывной комиссии)	Рябенко Владислав Васильевич	22-0-78
Военный комиссар Турочакского и Чойского районов	Коваленко Александр Владимирович	22-2-73
Телефоны горячей линии по вопросам призыва Военного комиссариата Республики Алтай: 8 (388-22) 2-39-55, 2-73-77		

КУДА ЗВОНИТЬ ПРИЗЫВНИКУ

И сами призывники, и их родственники могут обращаться в консультативно-правовые центры, которые консультируют людей, разбираются с жалобами и претензиями, реагируют на нарушения должностных лиц.

1. Главная военная прокуратура (г. Москва)
8 (499) 244-52-75
2. Московская городская военная прокуратура (г. Москва)
8 (495) 693-59-49
3. Военная прокуратура (г. Москва) 8 (495) 951-49-20;
8 (495) 950-76-23
4. Военная прокуратура (г. Санкт-Петербург)
8 (812) 494-23-80;
8 (812) 494-21-94
5. Военная прокуратура (г. Ростов-на-Дону)
8 (863) 263-04-67;
8 (863) 282-78-65
6. Военная прокуратура (г. Екатеринбург)
8 (343) 359-34-94;
8 (343) 355-32-91
7. Военная прокуратура Балтийского флота (г. Калининград)
8 (4012) 50-24-27;
8 (4012) 21-24-55
8. Военная прокуратура (г. Хабаровск)
8 (4212) 39-54-57
9. Военная прокуратура Тихоокеанского флота (г. Владивосток)
8 (4232) 21-68-75
10. Военная прокуратура (г. Чита) 8 (3022) 26-75-17;
8 (3022) 34-32-02
11. Военная прокуратура Северного флота (г. Североморск) 8 (81537) 4-68-85
12. Военная прокуратура Объединенной группировки войск (Сил) (Ханкала)
8 (8712) 22-34-46;
8 (8712) 22-34-41
13. Военная прокуратура Ракетных войск стратегического назначения (г. Одинцово)
8 (495) 598-72-26;
8 (495) 440-90-85
14. Военная прокуратура Бийского гарнизона (г.Бийск)
8 (385 4) 33-17-50

Военный комиссар Турочакского и Чойского районов
А.В. Коваленко

ПЯТНИЦА, 21 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 «Жить здорово!» (12+)

18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
* 20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ
21.00 «Юморина» (12+)

Матч! 06.30 Обзор Лиги Европы
07.00 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины

09.00 Д/с «Капитаны» (12+)
10.00 Д/с «Заклятые соперники» (12+)
10.30 Д/с «Вся правда про...» (12+)

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России»

* 6.07, 7.07, 8.07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ
* 6.35, 7.35, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ
09.00 Вести
09.15 «Утро России»

23.35 Все на футбол! (12+)
00.35 Новости
00.40 Все на хоккей!

НТВ 05.00 Т/с «Дорожный патруль» (16+)

06.00 Сегодня
06.05 Т/с «Дорожный патруль» (16+)
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)

РОССИЯ К 06.30 Евроньюс

07.00 «Мирная закуска. Повелители погоды» (16+)

16.20 «Царская ложа»
17.05 «Энигма»
17.50 Российский национальный оркестр. Д. Шостакович. Симфония 10

5 05.15 Х/ф «Личное оружие» (12+)

09.00 Сейчас
09.30 Т/с «Дальнобойщики» (16+)

04.05 Т/с «Детективы» (16+)
04.45 Т/с «Детективы» (16+)
05.25 Т/с «Детективы» (16+)

Карусель 09.00 «Ранние пташки»

11.00 «С добрым утром, малыши!»
11.25 «Пляс-класс»
11.30 М/с «Робокар Поли и его друзья»

ОТР 05.00 «Большая страна. Открытие» (12+)

05.40 Занимательная наука. «Светлая голова» (12+)

10.05 «Культурный обмен с Сергеем Николаевичем» (12+)
10.50 М/ф «Козлёнок, который считал до десяти»

U 06.00 «Настроение»

08.00 Д/ф «Людмила Хитяева. Команду парадом я!» (12+)

СУББОТА, 22 апреля

06.00 Новости
06.10 Х/ф «Трембита»
08.00 Играй, гармонь любимая!

вые трубы» (12+)
01.20 Х/ф «Невеста моего жёниха» (12+)

Матч! 07.40 «Десятка!» (16+)

08.00 Смешанные единоборства. Bellator. П. Фрейре - Д. Штраус. Прямая трансляция из США

РОССИЯ 1 05.15 Т/с «Чокнутая»

(12+)
07.10 «Живые истории»
* 08.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ. АГРОБИЗНЕС

09.25 «Умный дом» (0+)
10.00 Сегодня
10.20 Главная дорога (16+)

РОССИЯ К 06.30 Евроньюс

06.30 Библейский сюжет
10.35 Х/ф «Предлагаю руку и сердце»

10.55 Т/с «След» (16+)
11.45 Т/с «След» (16+)

Карусель 09.00 М/с «Летающие звери»

09.55 «Пляс-класс»
10.00 М/с «Белка и Стрелка. Озорная семейка»

07.15 «Большая наука» (12+)
08.05 «Служу Отчизне» (12+)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 4 columns: Day, Weather, Temperature Change, Temperature. Rows for Thu 13.04, Fri 14.04, Sat 15.04, Sun 16.04, Mon 17.04, Tue 18.04, Wed 19.04.



12 апреля - День космонавтики



56 лет назад в этот самый день случилось невероятное – в космос отправился первый человек. Юрий Гагарин провел 1 час 48 минут на орбите Земли и благополучно приземлился. Совершенный им подвиг останется в сердцах людей навсегда. Однако до сих пор остаются известные факты о полете и подготовке к нему, которые прежде тщательно скрывали от дотошной советской публики. Итак, перед вами 12 малоизвестных фактов о первом полете человека в космос, и ещё немного интересного...

1. До космического корабля Юрия Гагарина провожал не один, а два дублёра. Помимо всем известного Германа Титова, дублёром был Григорий Нелюбов. В отличие от Гагарина и Титова, он не облачался в скафандр, но был готов осуществить полёт в случае особых обстоятельств.

Жизнь Нелюбова сложилась трагически: через некоторое время после полёта Гагарина он был исключён из отряда космонавтов за нарушение дисциплины, а через несколько лет погиб в результате несчастного случая.

2. За два дня до полёта в космос Юрий Гагарин написал прощальное письмо супруге на случай, если произойдёт катастрофа. В 1961 году это письмо не потребовалось. Жене Гагарина Валентине Ивановне это письмо передадут после авиакатастрофы 27 марта 1968 года, в которой погиб первый космонавт Земли.

3. Полёт «Востока-1» проходил в полностью автоматическом режиме. Это было связано с тем, что никто не мог дать гарантии сохранения космонавтом работоспособности в условиях невесомости. На самый крайний случай Юрию Гагарину был передан особый код, который позволял активизировать ручное управление корабля, однако для этого необходимо было правильно ввести код, содержащийся в специальном конверте, прочесть который космонавт мог только будучи абсолютно вменяемым.

4. Изначально было записано три предстартовых обращения «пер-

вого космонавта к советскому народу». Первое было записано Юрием Гагариным, а ещё два – его дублёрами Германом Титовым и Григорием Нелюбовым. Ровно так же было заготовлено три текста сообщения ТАСС о первом полёте человека в космос: на случай успешного полёта, на случай поисков космонавта, а также на случай катастрофы.

5. Перед полётом «Востока-1» произошло ЧП: при проверке герметичности датчик на люке не выдал нужный сигнал. Поскольку до старта оставалось чрезвычайно мало времени, такая неполадка могла привести к переносу запуска. Тогда ведущий конструктор «Востока-1» Олег Ивановский с рабочими продемонстрировали фантастические навыки, на зависть нынешним механикам «Формулы-1», в считанные минуты оттернув 30 гаек, проверив и поправив датчик и вновь закрыв люк положенным образом. На сей раз проверка герметичности прошла успешно, а старт был осуществлён в запланированное время.

6. Во время заключительной стадии полёта Юрий Гагарин бросил фразу, о которой долгое время предпочитали ничего не писать: «Я горю, прощайте, товарищи!».

Дело в том, что до Гагарина никто не имел чёткого представления о том, как будет выглядеть прохождение космическим кораблём плотных слоёв атмосферы при спуске. Поэтому Гагарин, как всякий лётчик, увидев в иллюминаторе бушующее пламя, предположил, что космический корабль охвачен



пожаром и через несколько секунд он погибнет. На самом деле трение жаропрочной обшивки космического корабля об атмосферу – рабочий момент, который происходит при каждом полёте. Теперь космонавты готовы к этому яркому и впечатляющему зрелищу, которое первым увидел Гагарин.

7. Известные кадры съёмки переговоров Юрия Гагарина в кабине корабля и главного конструктора Сергея Королёва на командном пункте – это имитация, сделанная в более поздний период. Впрочем, упрекать в этом участников исто-

рического события вряд ли стоит – в момент реального старта им было просто не до этого. Позже недостающую хронику решили воссоздать, попросив Гагарина и Королёва повторять те же слова, что были сказаны ими 12 апреля 1961 года.

8. На космических кораблях «Восток» не была предусмотрена посадка космонавтов внутри спускаемого аппарата: на высоте 1500 метров пилот катапультировался. Связано это было с тем, что на «Востоках» не было двигателей мягкой посадки, которые обеспечивают безо-

пасное приземление. Кроме того, специалисты опасались «заваривания» люка под воздействием высокой температуры в плотных слоях атмосферы.

Однако из-за посадки вне корабля Международная аэронавтическая федерация отказывалась регистрировать рекордный полёт Гагарина. И тогда советские представители лукавили, объявив, что первый космонавт приземлился в кабине. Фактические обстоятельства посадки СССР официально признал только в 1964 году.

9. Перед входом в атмосферу Земли в конце полета корабль беспорядочно кувыркался в течение 10 минут, так как не сработала автоматика, которая должна была позволить отсекам отделиться.

10. До первого полета человека в космос СССР проводил опыты на животных: всего во время испытаний погибло 20 собак. Лишь Белка и Стрелка, пробывшие на орбите Земли трое суток, вернулись живыми. При отборе животных для полета в космос, был важен пол животного: отбирали лишь девочек, так как им не надо было поднимать лапу при справлении малой нужды.

11. Факт первенства полета Юрия Гагарина долгое время оспаривался НАСА. Причиной послужил тот факт, что 2 раза СССР отправлял на орбиту макет человека в скафандре. Во второй раз «космонавт» был оснащен радиопередатчиком с магнитофонными записями: чтобы сбить американцев с толку «Иван» передавал на Землю кулинарные рецепты и исполнял хоровые песни.

12. Герман Титов был подготовлен гораздо лучше Гагарина, выбор первого космонавта был обусловлен политическими причинами: Гагарина считали «настоящим русским парнем», его описывали как простого и открытого человека. Так что, как видите, немалую роль в выборе кандидата сыграла харизма.

Чем питаться в холодном бездушно и безвоздушном космосе – этот вопрос встал перед учеными задолго до первого исторического полета. Не отправлять же космонавта в звездную глушь без пропитания, что называется, на произвол судьбы. Охота на космическую дичь в программу полетов не входила...

Поначалу продукты решено было упаковывать в алюминиевые тубы емкостью около 160 граммов. Когда в космос полетел Гагарин, его тоже немного покормили, скорее в целях удовлетворения научного интереса, чем, собственно, голода: всего он опробовал девять продуктов.

По рекомендациям медиков был изготовлен научно обоснованный космический обед из трёх блюд.

Его первым испытал не себе Герман Титов в августе 1961 года: стакан супа-пюре овощного, паштет печёночный (замменяемый при следующем приёме пищи паштетом мясным) и стакан черносмородинового сока. За двадцать пять часов полёта он трижды обедал, но после приземления жаловался на головокружение от голода.

В меню внесли изменения. В рации появились говяжий за-

ливной язык, пирожки с килькой, украинский борщ, антрекоты, жареные котлеты и куриное филе. Для рациона космонавтов использовали только специально разработанные и выпущенные в спецупаковках кушанья. В начале 80-х ассортимент включал более 200 наименований продуктов. Впоследствии созданная Советским Союзом гигантская космическая кухня (в состав которой входил десятки институтов, предприятий и сырьевых баз) практически остановилась.

Заключенное в 1994 году соглашение о совместных российско-американских программах "Мир" - "Шаттл" предполагало и сотрудничество в области космического питания. Обе стороны поставляют в космос продукты на паритетной основе, то есть пополам. Предварительно и в США, и в России космонавты оценивают предложенные продукты по десятибалльной шкале. Из тех, что набрали выше пяти баллов, составляется сбалансированный по ассортименту и пищевой ценности рацион, рассчитанный на 8 дней, потом меню повторяется. Пища в основном расфа-

сована по банкам или пакетам из полимерных материалов. На сегодняшний день официальное меню российских космонавтов насчитывает 250 наименований, их состав и упаковка одобрены Министерством Обороны и Правительством РФ для транспортировки и использования в условиях космоса. В их распоряжении есть фрукты, правда, только хранящиеся при комнатной температуре (использовать холодильник для фруктов – неоправданная роскошь). Космонавты питаются 4 раза в день и потребляют 3200 ккал.

Экипажи ещё на Земле учатся разогревать консервные банки с питанием в специально сконструированных для этого подогревателях, заправлять горячей водой пакеты сублимированными продуктами через особые переходники. Температура воды для восстановления продуктов: +85° С или от +25° С до +42° С. Горячую воду



используют в основном для приготовления напитков, первых и вторых блюд, тёплую – для салатов и закусок. Космонавт надрезает пакет по цветной линии, аккуратно наполняет требуемой порцией воды и встряхивает. Не важно, что в пакете – овощной суп-пюре, макаронны с грибами или сок, — процесс «готовки» одинаков. Если всё сделать правильно, пакет можно безбоязненно переворачивать: двухслойная упаковка и специальный клапан заблокируют содержимое и не дадут ему вылиться.

По материалам интернет-сайтов

СПРАВКА

Сублимационная сушка – это удаление влаги из свежих замороженных продуктов в условиях вакуума, что позволяет практически полностью сохранить питательные вещества, витамины, микроэлементы даже первоначальную форму, естественный запах, вкус и цвет. Метод позволяет сохранять вкусовые качества и питательную ценность продуктов до 5 лет при температурах от -50 до +50С. Сублимация включает применение ароматизаторов, красителей и консервантов. Этим способом отлично консервируются фрукты, овощи, молочные изделия, мясо, рыба, супы и каши.

16 апреля - Святая Пасха у православных христиан

Пасхальное поздравление

Дорогие турочакцы, возлюбленные о Господе братья и сестры! В этот Праздник Воскресения Христова обращаюсь ко всем Вам с радостным Пасхальным приветствием: Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

Именно в этих словах, которыми христиане на протяжении веков встречают друг друга в дни Пасхальной радости и которые свидетельствуют миру о том, что смерть побеждена, содержится огромная внутренняя сила. Как бы ни был человек далек от Церкви, он не может не знать этих слов, не может не чувствовать, что в них вложено нечто бесконечно радостное и глубокое. Каждый год во всем мире раздается это благоговейное о новой жизни, разрушении смерти, воскресении и обновлении; каждый год со словом «Пасха» входит в душу, хотя бы на время, вера, что новая жизнь и торжество любви возможны. Иначе о чем была бы наша радость и откуда бы рождалась эта потребность простить, забыть все злое и начать все заново выстраивать по-доброму?

«Воскресения день, и просветимся торжеством, и друг друга обнимем... И ненавидящих нас простим!» - поет Церковь Христова в эти светлые дни Пасхи Господней. Такие слова, такой призыв к подлинной любви, перед которой не может устоять никакое разделение, никакая ложь и ненависть, низость и мрак, такой внутренний опыт победы над злом нельзя просто выдумать.

Эта светлая радость, поднимающая со дна души людей, это чувство добра и братства не могут быть каким-то ложным самовнушением, игрой плоти и крови, потому что нет ничего в мире человечнее, чем этот Пасхальный свет Воскресения Христова! Можно с большой уверенностью сказать, что человек наиболее бывает похож на подлинного человека именно в момент, когда он озарен и наполнен светом любви!

Способны ли мы на чисто-сердечную радость? Возможна ли Пасха в нашей душе? Сохранилось ли в нас стремление к обновлению себя, всего вокруг нас и всего мира в свете непреходящей любви? Если да, то Праздник Пасхи - это действительно Праздник каждого из нас!

Так пусть же свет Светлого Христова Воскресения озарит всех нас духом любви, духом милосердия, духом сострадания, духом всепрощения, духом надежды! Благодарит же Распятого нас ради и нашего ради спасения и Воскресшего из мертвых, Христа Бога нашего, со Отцем и Святым Духом будет со всеми Вами!

Настоятель Свято-Никольского храма с. Турочак о. Георгий Селянинов

Классический кулич

Ингредиенты

500 мл молока
11 г сухих дрожжей (или 50-60 г сырых дрожжей)
1-1.3 кг муки
6 яиц
200 г сливочного масла или маргарина
250-300 г сахара
300 г изюма
1 ч.л. ванильного сахара
глазурь:
2 белка
100 г сахара

Приготовление

Готовим опару. Молоко немного подогреть (чтобы оно было чуть теплое), растворить в нем дрожжи. Изучите упаковку: дрожжи некоторых производителей предварительно нужно смешать с теплой водой и оставить минут на 15.

Добавить 500 г муки, хорошо размешать. Поставить в теплое место. Если дома прохладно, можно налить в миску теплую воду, в нее поставить емкость с тестом. Накрыть полотенцем. Опару должна увеличиться вдвое (на это потребуется около 30 минут).

Отделить белки от желтков. Желтки растереть с сахаром и ванильным сахаром.

Белки взбить со щепоткой соли в пену.

В подошедшую опару добавить желтки, перемешать.

Следом добавить размягченное масло, перемешать.

Добавить белки, перемешать.

Добавить оставшуюся муку (муки может понадобится чуть больше или меньше, это зависит от качества муки), замесить тесто. Тесто необходимо хорошо выме-



сить, оно не должно быть крутым и не должно прилипать к рукам.

Снова поставить тесто в теплое место.

Дать тесту хорошо подняться (на это потребуется 50-60 минут).

Изюм замочить в теплой воде на 10-15 минут, затем всю воду слить.

В подошедшее тесто добавить изюм, перемешать и снова поставить тесто в теплое место.

Тесто должно хорошо подняться.

Форму смазать маслом, выложить тесто на 1/3 высоты формы.

Накрыть пленкой или полотенцем.

Дать тесту еще раз подняться уже в форме.

Поставить в разогретую до 100 градусов духовку, выпекать 10 ми-

Затем температуру прибавить до 180 градусов, выпекать до готовности (у меня кулич высотой 11 см и шириной 17 см выпекался 35 минут, 10 минут при температуре 180 градусов и 25 при температуре 180 градусов).

Чтобы проверить готовность кулича, проткните его спичкой (или зубочисткой), если она сухая - кулич готов.

Готовим глазурь.

Белки взбить со щепоткой соли в пену. Добавить сахар, взбивать до устойчивых пиков.

Готовые горячие куличи смазать глазурью или белковым кремом и посыпать кондитерской посыпкой или украсить цукатами.

Натуральные красители для яиц к Пасхе

Традиционно крашеные яйца готовили к Пасхальному столу и дарили родным и близким в течение недели до праздника. Крашенки — яйца, окрашенные в один цвет, без узоров или росписи. Сегодня можно найти множество химических красителей ярких оттенков для яиц, но самые красивые, полезные и даже вкусные те крашенки, которые окрашены с помощью природных красителей, которыми пользовались еще наши прабабушки. Природные красители для яиц не могут дать такого яркого оттенка, как химические, но они абсолютно безвредны и способны окрасить яйца в очень нежные и красивые цвета.

Желтый цвет

Получается, если отварить их в воде с добавлением луковой шелухи, моркови, семян тмина или ромашки. Более интенсивный цвет получается на желтых или коричневых яйцах. Ромашка дает нежный желтый цвет, ее можно отварить и процедить или варить яйца вместе с пакетиками ромашки аптечной. Также можно приготовить отвар куркумы: варить 15 минут в воде, погрузить яйца.

Зеленый цвет

Сушенный шпинат, петрушка, крапива - на литр воды 3 ст л измельченного сухого сырья. Если у вас есть замороженный шпинат или петрушка - его придется взять побольше.

Оранжевый цвет

Сок апельсиновой цедры, сок мандариновой цедры, паприка, сок красной моркови.

Пример 1: 4 ст. ложек паприки нужно варить 30 минут в кастрюле

со стаканом воды, после этого поместить в отвар яйца.

Пример 2: Замочить сваренные горячие яйца в морковном соке с добавлением куркумы (пропорции произвольные и зависят от того, какой оттенок вам больше нравится).

Коричневый цвет

Заварите крепкий кофе или чай и отварить в нем яйца.

Красно-кирпичный — Луковая кожура. На 3 литра воды нужно взять 4 стакана луковой шелухи и кипятить в течении часа. Чем больше луковой шелухи, тем насыщеннее получится краситель. Закладываем яйца и отвариваем в полученном красителе. Для получения лилового оттенка нужно сделать все то же самое с кожурой красного лука.

Красный цвет

Отварить кору или веточки вишни, дать настояться несколько часов (лучше проварить и оставить на ночь), обязательно процедить, варить в этом



настое яйца. Если отвар коры вишни сделать слабым, соответственно яйца окрасятся в розовый оттенок.

Розовый цвет

Розовые и сиреневые оттенки — Черника, брусника, клюква (замороженные или в виде сока), малина, смородина, вишня, краснокочанная капуста. В соке можно замочить уже вареные яйца.

Синий цвет

Черника, брусника или голубика, замороженная с прошлого года, листья краснокочанной капусты — отвар будет красным, но яйца окрасятся в синий цвет.

На 0,5 литра воды взять 2 небольших головки краснокочанной капусты и 6 ст л 9% уксуса. Капусту мелко порезать, залить горячей водой, добавить уксус. В этот состав погрузить сваренные яйца и оставить на пару часов. Для получения более глубокого цвета яйца лучше оставить на ночь.

Чем красить яйца нельзя

Речь идет об окрашивании яиц, предназначенных в пищу. Дело в том, что скорлупа, при всей своей прочности, очень проницаема. В наш век, когда аллергия перестала быть досадными исключениями, имеет смысл быть осторожными. Особенно если планируете угощать детей. Итак, не стоит красить яйца

- **Фломастерами.** Исключением могут стать только специально предназначенные для этого пищевые фломастеры и карандаши, в которых используются специальные красители. Остальные можно использовать только на свой страх и риск. Крупные производители товаров для детей чаще всего тестируют свою продукцию, а вот небольшие китайские фабрики - вряд ли. То же относится к перманентным маркерам и т.п.

- **Непищевыми красками.** Если на упаковки пусть даже очень красивой краски. Купленной в магазине для творчества, нет пометки «пищевая», то использовать ее можно только для декоративных работ. Скорлупа может пропустить внутрь яйца нежелательные составляющие такой краски.

- **Линяющие нитки и лоскуты.** Окрашенные с их помощью яйца также лучше использовать лишь как украшение праздничного стола.

- **Некоторые пищевые красители.** Желтые красители с маркировкой E102, E104, E110, красные E121, E122, E123, E129 могут вызвать аллергические реакции, некоторые связывают с возникновением онкологии.

По материалам интернет-сайтов

ОКАЖЕМ УСЛУГИ ПО СДАЧЕ ОТЧЕТНОСТИ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ И ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦАМ

Центр поддержки предпринимательства готов представлять вашу организацию в различных инспектирующих органах: пенсионном фонде, ФСС и налоговых органах.

Мы оказываем услуги по заполнению бухгалтерской отчетности, а также услуги по заполнению и сдаче налоговой отчетности, отчеты в ПФР, ФСС и РОССТАТ в электронном виде, затем, после сдачи вам предоставляется второй экземпляр сданной отчетности с отметкой органов или протоколы о сдаче отчетности.

Данные виды услуг в полном объеме и в соответствии со всеми нормами законодательства мы оказываем как юридическим, так и физическим лицам. Для заполнения отчетности вам достаточно предоставить нам данные бухгалтерского и налогового учета, а для ее сдачи - доверенность для представления этой отчетности в ИФНС и другие органы.

Мы поможем вам должным образом организовать и заполнить отчетность, а также своевременно сдать ее, без каких-либо лишних усилий с вашей стороны и по приемлемым ценам.

Стоимость оказания услуг по сдаче отчетности

• Налоговая декларация с нулевыми показателями	150 руб.
• Налоговая декларация по УСН	300 руб.
• Налоговая декларация по ЕНДВ	250 руб.
• Бухгалтерская отчетность	200 руб.
• Налоговая декларация по НДС, по земельному налогу	200 руб.
• Налоговая декларация по налогу на имущество, прибыль	300 руб.
• Налоговая декларация по налогу на транспорт	300 руб.
• 3-НДФЛ	400 руб.
• 6-НДФЛ	300 руб.
• 2-НДФЛ (за 1 работника)	50 руб.
• Сведения о среднесписочной численности	100 руб.
• Расчет по страховым взносам и индивидуальные сведения	300 руб.
• Сведения о застрахованных лицах	100 руб.
• Расчет по средствам ФСС (форма 4-ФСС)	300 руб.
• Подтверждение основного вида деятельности	100 руб.

**Справки по телефону 22-3-84,
e-mail: all_turochak@mail.ru,
адрес: с. Турочак, ул. Советская, 77, каб. 33.**

Надеемся на долгосрочное сотрудничество с вами!

Центр поддержки предпринимательства

17-23 апреля
на ВСЮ женскую гигиену **-30%**
на ВСЕ КОЛГОТКИ и чулки **30%** скидка
на PANTENE PRO-V **-40%**

Расцветай с Весной

с. Турочак: ул. Советская, 20

**21 апреля в Турочаке с 9-30 до 11-30
куры молодки, куры-несушки
(сельский рынок около Торгового дома)**

21 апреля в Бийке с 13-00

**8-906-940-20-96
8-929-343-56-40**

Благодарность

В связи с кончиной мужа, отца деда Петина Анатолия Александровича. Выражаем огромную благодарность Исакову Анатолию Васильевичу и всему коллективу ДРСУ за оказанную материальную и моральную поддержку в постигшем нас горе. Сердечное вам спасибо и низкий поклон.

Семья: Петиных, Арсенчук, Пинаевых.

**23 апреля на Пасхальной неделе в 18-00 часов
в Доме Творчества и Досуга**

состоится праздничный концерт

«Пасхальный Благовест»

Вход свободный

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе «Пасхальная Радость». Приносите поделки и рисунки, куличи и яйца-крашенки.

Изделия принимаются в церковной лавке по ул. Советской и в Воскресной школе Свято-Никольского храма по ул. Зеленой 10

**Расписание Богослужений в Свято-Никольском храме
с. Турочак, ул. Зеленая 10**

13 апреля (четверг)	в 17-00	Чтение 12-и Евангелий
14 апреля (пятница)	в 12-00	Вынос Плащаницы
	в 17-00	Чин Погребения Плащаницы
15 апреля (суббота)	в 7-30	Божественная Литургия
	в 18-00	Освящение Куличей, Пасхи
	в 21-00	Чтение Апостольских Деяний
	в 22-30	Исповедь
	в 23-00	Полунощница Унос Плащаницы
	в 24-00	Пасхальный Заутренник (Христово Воскресение)
16 апреля (воскресенье)	в 15-00	Пасхальный крестный ход по селу
	в 17-00	Вечернее Праздничное Богослужение
17 апреля (понедельник)	в 8-30	Божественная Литургия, по окончании Крестный ход вокруг храма

ОТВЕТЫ на кроссворд в №14(71) от 5 апреля 2017г.

По горизонтали:

3. Штабист. 7. Среда. 8. Снегирь. 9. Короб. 11. Токование. 14. Осадок. 18. Уборка. 19. Всхлип. 21. Неправда. 22. Конвой. 25. Диадема. 26. Витраж. 27. Ежевика. 28. Кассир.

По вертикали:

1. Ершов. 2. Идиот. 4. Танцор. 5. Багдад. 6. Сервиз. 10. Бородино. 12. Боевик. 13. Тархун. 15. Оборванец. 16. Уравнение. 17. Катамаран. 20. Пейджер. 23. Обида. 24. Вирус.

ВОПРОСЫ:

По горизонтали:

6. Драматург с чувством юмора. 7. Рухлядь на аукционе. 12. «Первенец» таблицы Менделеева. 16. Две тонны плохого характера. 17. Выходец из ЗАГСа. 18. Процедура, после которой за одного дают двух. 19. Руль парашюта. 20. «Засос» на реке. 21. Живописная материя. 22. Музыкальная грусть. 23. Первое, что давал Кашпировский. 24. Меры сытости для обжоры (разг.). 25. Щекастый грызун, постоянный обитатель живых уголков. 26. Походный аэродром. 28. Музыкальный темп, «угодивший» в фамилию певицы. 29. «Морское» пиво. 33. Стопроцентная альтернатива уроду. 34. Техническая специальность, сулящая тепленькое местечко.

По вертикали:

1. «Охотник» на призывников. 2. Спящий в каждом из нас. 3. Генеральное сражение. 4. Вертлявая рыба. 5. Пробегачка длиной в 42195 метров. 8. Упавшая вертикаль. 9. Жук среди автомобилей. 10. Словоохотливость, потерявшая меру. 11. Должность жены, если она нигде не работает. 13. Самое мирное кровопролитие. 14. Какая организация периодически отключает воду в доме? 15. Тот, у кого до собственных суждений нос не дорос. 16. Дом-переросток. 26. Оружие семейства луковых. 27. В него превращается Иван-дурак. 30. Морской зубастик. 31. Львиный вход для головы дрессировщика. 32. Праздник, накануне которого в магазинах хорошо раскупаются куриные яйца.



